

河南非遗进社区 体验非遗技艺 感受面塑魅力

本报讯 为传承传统文化,丰富居民精神文化生活,2月20日,在北京冬奥会闭幕式当天,郑东新区祭城路街道办事处黄河南路社区新时代文明实践站邀请省级非遗传承人崔勇锐到社区开展非遗面塑手工体验活动,以面塑为载体手把手教居民做冰墩墩,让更多人了解非遗、走近非遗、爱上非遗,让中国传统文化焕发新活力。此次活动吸引了20余名居民参加。

在讲解环节,崔勇锐为大家讲述了冬奥相关知识和冰墩墩的设计寓意,以及非遗面塑的基础知识,并现场运用面塑手法技巧制作了冰墩墩。小小的面团经过崔老师的捏、搓、拉、揉、塑形等工序,一个个栩栩如生、精美的冬奥会吉祥物就诞生了。社区家长和小朋友们在崔老师的专业讲解指导下,通过手法的变化与个人的创新,不一会儿就完成了一个个冰墩墩,每一个创意的作品都形

态各异、形象逼真,充分体现了面塑的魅力。活动最后,大家共同举起手中做好的冰墩墩,为奥运健儿送上祝福。

经过学习,社区居民对非遗文化有了更加深刻的理解,并能高标准完成非遗作品。居民们纷纷表示,此次活动不但领略了传统手工艺的魅力,而且对冬奥会有了全面的了解,真是寓教于乐,一举两得。

记者 王阳 通讯员 高稳 文/图



如意湖办事处 排查不良读物 净化校园环境

本报讯 又是一年开学季,为了更好地培养学生的健康心理,营造良好的校园周边环境,2月22日,如意湖办事处绿城百合社区对辖区内校园周边的商铺开展黄、暴等违法读物排查活动。

活动中,社区工作人员对辖区书店内摆放的书籍进行逐一排查,对书籍封面、字体、字迹、

衬页、版权页、纸张等进行了现场查看,检查书店证件是否齐全,是否存在经营非法图书、盗版书籍,出售的书籍是否涉及违禁、恐怖、宣扬自杀、教唆犯罪、渲染血腥暴力、封建迷信、低俗、色情、赌博等不健康文化内容。同时,对“双减”后书店是否有售卖教师用书、赠品、非卖品等进行检查,并向经营商户宣传相关

的法律法规,提高商户守法经营、文明经营意识。

此次排查活动,增强了商家自觉守法经营的意识,营造了积极向上、健康美好的生活环境和良好的社会文化氛围。下一步,办事处各社区将进一步加强进校园及周边环境的排查,为青少年的健康成长保驾护航。

记者 王阳 通讯员 刘学馨

龙子湖街道办事处 知启文学社成立

本报讯 为丰富辖区居民文化生活,打造“党建+养老”新模式,2月22日,龙子湖街道办事处知启街社区知启文学社正式成立,辖区30余名居民参加了本次活动。

成立仪式上,由首任社长杨学民老师代表全体社员发言并宣读知启文学社章程,表示期待大家在知启文学社中进步,共同感受文学的魅力。社区党支部书记杨广昊对文学社的成立表示了热烈的祝贺,希望文学社能积极发挥模范带头作用,不断加强自身建设,传播文化正能量,逐步发展成为践行社区文化

的重要载体,真正实现“老有所养、老有所乐、老有所学、老有所为”。随后,文学社授课老师和全体社员分别朗诵了《你是人间四月天》《月光下的中国》等文学作品。活动最后,大家齐唱《歌唱祖国》为本次成立仪式画上圆满的句号。

下一步,龙子湖街道办事处知启街社区将持续坚持党建引领、文化助推、凝聚合力,立足精神需求,加强自身建设,实现服务创新,传播文化力量,充分展现“党建引领,文化养老”新风尚。

记者 王阳 通讯员 陈雨晴

龙源路办事处 弘扬宪法精神 争做守法公民

本报讯 为引导辖区居民了解宪法,树立宪法意识,增强宪法观念,2月21日下午,龙源路办事处组织辖区志愿者在龙文嘉苑社区开展“弘扬宪法精神 争做守法公民”宪法宣传活动。

活动现场,办事处工作人员及志愿者通过发放《中华人民共和国宪法》宣传资料、现场就宪法的主要内容及学习意义进行详细讲解,引导大家及时领会宪法精神,深刻把握宪法核心要义。本次宣传活动向居民发放宣传手册50余份,增强了广大社区居民的宪法意识和法治意识,引导居民在日常生活中对宪法知识的运用。



此次活动对普及宪法知识、强化宪法意识,积极引导大家尊崇宪法、遵守宪法、维护宪法、践行宪法收到了良好的效果,营造

了人人懂法、时时守法、处处讲法的良好氛围。

记者 王阳 通讯员 姜雨阳 文/图

市市场发展中心郑东新区市场分中心 健康科普进市场



本报讯 2月24日,郑州市市场发展中心郑东新区市场分中心联合郑州人民医院郑东院区在祭城农贸市场开展送温暖、献爱心、办实事义诊活动。

参加义诊的有神经内科、心血管内科、内分泌代谢科等医生和护理人员,携带听诊器、血压计、小型治疗仪等常用医疗器械,热情为大家诊治、解答咨询。义诊中,发现前来咨询的多为市场商户和附近老年居民,他们因为种种原因不能及时去医院做检查和治疗,义诊团队为他们提出了相应的诊疗建议。在给一位近80岁高龄老人测量血压时,发现血压很高,收缩压已达190多,医生建议她及时进行治

疗,通过询问,老人之前并未做过身体检查,对自己的病情也一无所知。

此外,结合疫情常态化管控工作,医生为市民就疫情防控问题答疑解惑,并组织专人现场演示心肺复苏、七步洗手法和正确佩戴口罩的方法,引导市民掌握卫生健康知识,增强疫情防控意识。

据统计,本次义诊300余人次,测量血压170人次,测量血糖100余人次,免费发放纪念品300余份。义诊活动让广大市民在家门口享受到免费的送医服务,得到了市场商户和群众的一致好评。

记者 王阳 通讯员 李超文 文/图

龙湖办事处 居民体验手工精油DIY乐趣

本报讯 为更好“扮靓”居民生活,“加码”群众幸福感,增强社区凝聚力、向心力,近日,郑东新区龙湖办事处九如意社区携手辖区龙湖里商业区共同开展了“芬芳物语,手作致爱”手工精油DIY活动。

此次活动邀约专业芳疗师做客龙湖里,为大家分享精油的鉴赏和运用。活动现场,老师首先将提前准备好的植物精油品类瓶及需要用到的器皿取出,逐一向大家进行了展示和介绍,组织参加活动的居民相互传递着手中的精油瓶,品嗅着独特的芳香,不同于品牌香

水的浓郁和个性张扬,手作的芬芳承续自然的馈赠,温柔而不失气场,清雅又有余韵。在了解到精油的功效和特点后,大家纷纷跃跃欲试,尝试着亲手制作出独属于自己的“植物精油”。最后,老师搭配精油结合合适动作指导大家进行压力疏解、提神醒脑的体验,让大家有了直观且深刻的体验。

此次活动的开展,让社区居民体验到了手工精油DIY的乐趣,增进了邻里感情,老师和志愿者的指导与服务得到了社区居民的一致好评。下一步,社区将继续不定期组织开展丰富多



彩、居民喜闻乐见的各类活动,切实提升人民群众的生活品质和幸福指数。

记者 王阳 通讯员 丁梦珍 文/图